

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Левченко Оксаны Васильевны
на тему: «Оценка информативности показателей и данных федерального
информационного фонда социально-гигиенического мониторинга о
состоянии здоровья детей и подростков и факторов, на него влияющих»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.02.01 – гигиена**

Диссертационная работа посвящена проблемам совершенствования системы социально-гигиенического мониторинга и поиску показателей, наиболее адекватно оценивающих состояние здоровья детей и подростков.

Принятие управленческих решений по сохранению здоровья детского населения РФ, является очень ответственной задачей. От степени достоверности собираемой информации о состоянии здоровья, важнейшего интегрального показателя, отражающего воздействие различных факторов, зависит качество мер, принимаемых органами исполнительной власти по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Поэтому проблема, отраженная в диссертационном исследовании, является актуальной и своевременной.

Целью работы является апробация и обоснование значимости социально-экономических факторов и санитарно-эпидемиологического состояния общеобразовательных организаций в формировании здоровья детского населения и информативности показателей и данных федерального информационного фонда социально-гигиенического мониторинга.

Автором убедительно показано, что в настоящем виде база данных ФИФ СГМ не позволяет выявить влияние социально-экономических факторов на заболеваемость детей и подростков по основным классам болезней и социально-значимыми заболеваниями, доказана необъективность и недостоверность характеристики санитарно-технического и санитарно-эпидемиологического состояния общеобразовательных организаций по данным форм федерального и отраслевого статистического наблюдения. На

основании экспертно-аналитического исследования с использованием оценки уровня санитарно-эпидемиологического благополучия общеобразовательных организаций, данных лабораторно-инструментального контроля, регистрации вспышек инфекционных заболеваний Левченко О.В. выявлено отсутствие единообразия в методическом подходе оценки уровня санитарно-эпидемиологического благополучия общеобразовательных организаций.

Автором исследования научно обоснована значимость для гигиены и охраны здоровья детей и подростков показателей социально-экономического положения регионов: покупательная способность населения, величина прожиточного минимума, процент населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума.

Практическая значимость исследования состоит в разработке Методических рекомендаций «Мониторинг социально-экономических и гигиенических показателей санитарно-эпидемиологического благополучия детей и подростков. Полученные данные используются в учебном процессе на кафедре гигиены детей и подростков педиатрического факультета ФГАОУ ВО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации» (Сеченовский Университет).

Достоверность результатов, новизна исследований и практическая значимость полученных данных обоснованы объемом использованной информации, использованием современного математико-статистического аппарата для ее обработки и адекватными методами анализа результатов исследования.

Анализ содержания автореферата позволяет заключить, что работа Левченко О.В. на тему «Оценка информативности показателей и данных федерального информационного фонда социально-гигиенического мониторинга о состоянии здоровья детей и подростков и факторов, на него влияющих» является законченной научно-квалификационной работой, в которой дано научное обоснование повышения информативности

показателей и данных Федерального информационного фонда социально-гигиенического мониторинга для оценки и управления процессом формирования состояния здоровья детского населения, что является значимым для гигиены и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор – Левченко Оксана Васильевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.02.01 – гигиена.

Доктор медицинских наук, профессор,
ведущий научный сотрудник
Федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Восточно-Сибирский институт медико-экологических исследований»
Специальность 14 02 01 (гигиена)

Наталья Васильевна Ефимова

02.09.2019 г.

Почтовый адрес: 665827, Россия, Иркутская область, г. Ангарск, а/я 1170
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Восточно-Сибирский институт медико-экологических исследований»
Телефон: +7 (3955) 58-69-10, доб. 1112
E-mail: imt@irmail.ru



Подпись Ефимова Н В

Заверяю:

начальник ОК Н.А. Карманова

